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Которого всё тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви. — Ефесянам 4:16.



   Читая этот стих из послания апостола Павла Ефесянам, мы видим, что каждый христианин занимает особую роль в Церкви - Теле Христа, способствуя росту этого Тела. Христианин - это человек, уверовавший в Иисуса Христа (то есть признавший Его своим Богом и Спасителем) и пригласивший Святого Духа в своё сердце. Другими словами, христианин - это человек, в котором живет Божий Дух - Дух Святой. 

	  Служение дарами, которыми нас наделяет Святой Дух, 
является нашей первой обязанностью в Теле Христовом. 




Что такое духовные дары?


   Духовный дар - это способность особым образом служить братьям и сестрам во Христе, дарованная Богом с целью роста и укрепления Тела Христа для славы Божьей. Духовный дар - это дар Духа Святого; это талант, доверенный Богом христианину для служения в Теле Христа. 

   В Ефесянам 4:16 написано, что каждый христианин должен выполнять свою роль, назначенную ему Богом, в Теле Христа: Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви. 

   Римлянам 12:4-6a "Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело, так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены. И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования".
  

Для чего нужны духовные дары?


   Огромное количество мест Священного Писания свидетельствует о том, что Духовные дары даются христианам для созидания Тела Христа, то есть Церкви: 

   1 Коринфянам 12:4-7 "Дары различны, но Дух один и тот же; и служения различны, а Господь один и тот же; и действия различны, а Бог один и тот же, производящий все во всех. Но каждому дается проявление Духа на пользу". 
   Ефесянам 4:12 "…к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова". 
   1 Петра 4:10 "Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многоразличной благодати Божией". 

   Как вы видите, духовные дары даются человеку не для его личной выгоды, а для выгоды всего Тела Христова, чтобы каждый мог внести посильную лепту в дело созидания церкви и распространения Царства Божия на Земле. 

   Основные библейские ссылки о духовных дарах: 1 Коринфянам 12, Римлянам 12 и Ефесянам 1. Давайте обратимся к одному из этих списков: 


1 Коринфянам 12 "Не хочу оставить вас, братия, в неведении и о дарах духовных. Знаете, что когда вы были язычниками, то ходили к безгласным идолам, так, как бы вели вас. Потому сказываю вам, что никто, говорящий Духом Божиим, не произнесет анафемы на Иисуса, и никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым. Дары различны, но Дух один и тот же; и служения различны, а Господь один и тот же; и действия различны, а Бог один и тот же, производящий все во всех. Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно. 
     Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело, - так и Христос. Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные, и все напоены одним Духом. Тело же не из одного члена, но из многих. Если нога скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не рука, то неужели она потому не принадлежит к телу? И если ухо скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не глаз, то неужели оно потому не принадлежит к телу? Если все тело глаз, то где слух? Если все слух, то где обоняние? Но Бог расположил члены, каждый в составе тела, как Ему было угодно. А если бы все были один член, то где было бы тело? Но теперь членов много, а тело одно. Не может глаз сказать руке: ты мне не надобна; или также голова ногам: вы мне не нужны. Напротив, члены тела, которые кажутся слабейшими, гораздо нужнее, и которые нам кажутся менее благородными в теле, о тех более прилагаем попечения; и неблагообразные наши более благовидно покрываются, а благообразные наши не имеют в том нужды. Но Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение, дабы не было разделения в теле, а все члены одинаково заботились друг о друге. Посему, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены. 

     И вы - тело Христово, а порознь - члены. И иных Бог поставил в Церкви, во-первых, Апостолами, во-вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, иным дал силы чудодейственные, также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки. Все ли Апостолы? Все ли пророки? Все ли учители? Все ли чудотворцы? Все ли имеют дары исцелений? Все ли говорят языками? Все ли истолкователи? Ревнуйте о дарах больших, и я покажу вам путь еще превосходнейший". 



   Некоторые церкви учат, что сегодня многие из перечисленных в этой главе даров, уже больше не существуют, потому что: либо (1) в них отпала необходимость на сегодняшний день, либо (2) потому что дарами, перечисленными в Новом Завете, обладали только Апостолы. 
   Но, дорогие друзья, это глубокое заблуждение! Иисус сказал в Иоанна 14:12 "Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит". Иисус не сказал, что только те верующие, которые жили 2000 лет назад, будут иметь дары. Он сказал, что любой верующий в Него будет иметь дары и творить чудеса, большие, чем творил Он, будучи на земле. 

   В Марка 16:17-18 Иисус сказал: "Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы". О каких верующих идет речь в этом стихе? Только лишь об апостолах или обо всех верующих в Иисуса Христа? - Разумеется, что речь о любом верующем в Иисуса Христа. 

   Дорогие друзья, "Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же" (Евреям 13:8). О нём так же сказано в Библии, что "Бог не человек, чтоб Ему лгать, и не сын человеческий, чтоб Ему изменяться. Он ли скажет и не сделает? будет говорить и не исполнит? " Если Он пообещал благословить верующих в Него духовными дарами, то Он это обязательно сделает.

Список духовных даров

   
Апостол 
Этот дар даётся Святым Духом христианину, что бы он мог вдохновлять и развивать пасторов и церкви Божьи посредством провозглашения и учения чистой Библейской доктрины. 
Писание: Деяния 12:1-5, Деяния 14:21-23, Деяния 15:22-35, 1 Коринфянам 12:28, 2 Коринфянам 12:12, Галатам 2:7-10, Ефесянам 4:11-14. 


Пророк 
Это особый дар Святого Духа, дающий христианину дерзновение провозглашать Божью истину, не взирая на обстоятельства и последствия. Это способность призывать окружающих к праведной жизни и повиновению Господу. 
Писание: 1 Коринфянам 14:1-5 , 1 Коринфянам 14:30-33 , 1 Коринфянам 14:37. 


Евангелист 
Это особый дар Святого Духа, дающий христианину власть и способность делиться благой вестью о спасении с неверующими, в результате чего они принимают Иисуса Христа своим Господом и Спасителем и становятся учениками Христа. 
Писание: Деяния 8:5-6; 26-40, Деяния 14:21, Деяния 21:8, Ефесянам 4:11-14. 


Пастор / Пастух 
Это особенный дар Святого Духа, наделяющего христианина способностью попечения о духовных нуждах ближних, помогая им возрастать в духе и вере. 
Писание: 1 Петра 5:1-3, Иоанна 10:1-18, Ефесянам 4:11-14, 1 Тимофею 3:1-7. 


Учитель 
Это особый дар Святого Духа, дающий христианину способность собирать и преподносить библейскую истину в лёгкой и удобоусвояемой форме. 
Писание: Евреям 5:12-14, Деяния 18:24-28; Деяния 20:20-21, 1 Коринфянам 12:28, Ефесянам 4:11-14. 


Музыкальный дар 
Этот дар Святого Духа позволяет христианину прославлять Господа либо в пении, либо игрой на музыкальном инструменте, тем самым преображая и улучшая служение прославления в своей домашней церкви и благословляя этим братьев и сестер по вере. 
Писание: 1 Коринфянам 14:26, Марка 12:36, Второзаконие 31:22, 1 Царств 16:16, Псалтирь 150, 1 Паралипоменон 16:41-42, 2 Паралипоменон 5:12-13, 2 Паралипоменон 34:12. 


Дар увещевания 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианину находиться в трудную минуту с теми, кто нуждается в ободрении и поддержке. Благодаря этому дару христианин способен ободрить, обличить ближнего с кротостью и любовью. 
Писание: Деяния 11:23-24; 14:21-22, Римлянам 12:8, 1 Тимофею 4:13, Евреям 10:24-25. 


Дар мудрости 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианину понимать истину Божьего Слова и применять ее на практике в своей жизни, а также в жизни окружающих, давая им библейские советы и тем самым поощряя их принимать богобоязненные решения. 
Писание: Иакова 3:13-17, Деяния 6:3, 10, 1 Коринфянам 2:6-13; 1 Коринфянам 12:8. 


Дар знания 
Это особый дар Святого Духа, дающий христианину уникальную способность понимать истину Божьего Слова и применять эту истину к себе, к церкви, к данной ситуации и обстоятельствам. 
Писание: Ефесянам 3:14-19, Деяния 5:1-11, 1 Коринфянам 12:8, Колоссянам 2:2-3. 


Дар служения 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианину видеть нужды церкви и других людей, и служить им по мере своих сил и возможностей. Это работник №1, который видит, что необходимо сделать, и делает это. 
Писание: Галатам 6:1-2, 10, Деяния 6:1-7, Римлянам 12:7, 2 Тимофею 1:16-18, Титу 3:14. 


Дар вспоможения 
Этот дар Святого Духа даёт христианину силы и способность добровольно нести бремена других людей, помогая им в различных делах, и тем самым, позволяя им трудиться для Господа с большей отдачей и эффективностью. 
Писание: Деяния 6:2-4; 9:36, Марка 15:40-41, Римлянам 16:1-2, 1 Коринфянам 12:28. 


Дар лидера, руководителя 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианину вдохновлять, организовать и направлять братьев и сестер на труд Господний в Церкви и за ее пределами. 
Писание: Евреям 13:7 , Судей 3:10 , Исход 18:13-16 . 


Дар администратора, управляющего 
Это особенный дар Святого Духа, который даёт христианину способность понимать цели домашней церкви и организовывать братьев и сестер для успешного достижения этих целей, что позволяет церкви добиваться поставленных задач, не сбиваясь с курса. 
Писание: Деяния 6:1-7, Деяния 12:12-21, Лука 14:28-30, 1 Коринфянам 12:28. 


Дар даяния 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий некоторым христианам служить Богу своим имуществом и финансами, с лёгкостью и радушием благословляя ими церковь и других христиан. 
Писание: 2 Коринфянам 8:1-7, 2 Коринфянам 9:2-7, Марка 12:41-44, Римлянам 12:8. 


Дар милосердия 
Это особый дар Святого Духа христианину, позволяющий ему сострадать окружающим, больше кого-либо другого, что подталкивает его к практическим шагам, помогающим им решить ту или иную проблему и обрести радость и мир в душе. 
Писание: Лука 10:30-37, Матфея 9:35-36, Марка 9:41, Римлянам 12:8, 1 Фессалоникийцам 5;14 


Дар различения духов 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианам различать и понимать, чем вызваны те или иные действия и поведение людей: Богом, сатаной или человеческим желанием. 
Писание: Деяния 5:1-11; 16:16-18, Матфея 16:21-23, 1Коринфянам 12:10, 1 Иоанна 4:1-6. 
Дар веры 
Этот дар Святого Духа даёт христианам сверхъестественную уверенность в Божьи обетования, силу и Его присутствие, так что они с дерзновением служат Господу и поместной церкви и готовы пойти на любой риск за Христа. 
Писание: Евреям 11, Деяния 11:22-24, Римлянам 4:18-21, 1 Коринфянам 12:9. 


Дар гостеприимства 
Это особый дар Святого Духа христианину, благодаря которому он с лёгкостью и радушием открывает двери своего дома для братьев и сестер во Христе, готовит для них, всячески заботится и печется о гостях, создавая им все удобства и комфорт. 
Писание: Бытие 18:1-15, Деяния 16:14-15, Римлянам 12:15; 16:23, Евреям 13:1-2, 1 Петра 4:9. 

Дар рукоделья 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианам служить Телу Христову своими руками, техническими навыками и знаниями, изобретательностью и артистичностью, творчески используя подручные материалы. 
Писание: Исход 28:3-4, Исход 30:22-25; 31:3-11, 2 Паралипоменон 34:9-13, Деяния 18:2-3. 


Дар ходатайства 
Это особый дар, данный Святым Духом христианину, позволяющий ему молиться в течение длительного времени за других людей и получать положительные ответы на молитвы, что служит укреплению Тела Христова на земле. 
Писание: 1 Тимофею 3:10-13, 1 Тимофею 2:1-2, Колоссянам 1:9-12, Колоссянам 4:12-13, Иакова 5:14-16. 


Дар исцеления 
Это особый дар, который даёт Святой Дух христианам для исцеления эмоционально и/или физически больных. 
Писание: Иакова 5:13-16, Лука 9:1-2, Деяния 3:1-10, Деяния 9:32-35, Деяния 28:7-10, 1 Коринфянам 12:9, 28. 


Миссионер 
Это особый дар Святого Духа, позволяющий христианину служить всеми своими дарами людям в других странах, культурах и народах для созидания Церкви - Тела Христова. 
Писание: 1 Коринфянам 9:19-23, Деяния 8:4, Деяния 13:2-3, Деяния 22:21, Римлянам 10:15. 


Дар чудотворения 
Это особый Дар Святого Духа, дающий христианину способность творить сверхъестественное, совершать чудеса во славу Бога для роста и возрастания Церкви. 
Писание: Деяние 9:36-42; 19-11-12; 20-7-12, 1 Коринфянам 12:10, 28, Римлянам 15:18-19 


Дар иных языков (и толкования иных языков) 
Это особый Дар Святого Духа, дающий христианину способность славить и проповедовать Бога на языке, который он никогда не учил. Также, дар истолкования иных языков позволяет христианину понимать и переводить истину о Боге с языка, который он никогда не учил. 
Писание: Деяние 2:1-13, 1 Коринфянам 12:10, 1 Коринфянам 14:1-4

Часто задаваемые вопросы о духовных дарах



   Что люди имеют в виду, говоря, что мне необходимо открыть свои духовные дары? 

   Слово "открыть" - это не библейский термин в отношении духовных даров. Священное Писание говорит о том, что у христиан есть определённые духовные дары. Таким образом, в данном контексте фраза "открыть духовные дары" не означает "выяснить, есть ли у меня духовный дар или нет", потому что в соответствии со Словом Божьим, каждый христианин обладает хотя бы одним духовным даром. Если вы истинно верите в Иисуса Христа (Бога и Спасителя), то у вас уже есть какой-то дар от Бога. Святой Дух сам решает, каким даром вас наделить…Он распределяет дары по Своему усмотрению и желанию. Таким образом, когда мы говорим об "открытии" даров, мы имеем в виду распознание даров, которые вы уже имеете. 

   
 
   Почему это так важно для христиан - знать свои духовные дары? 

   Распознавать ваши духовные дары не столь важно, как служение ими в Теле Христа. Однако, знание своего духовного дара помогает не столько использовать ваш дар по назначению, не распыляясь на другие вещи, к которым у вас нет больших способностей, но и развить этот дар ещё больше. 
 

 

   Почему существуют разные списки духовных даров? 

   Некоторые люди обращаются к ключевым стихам Писания о духовных дарах (Римлянам 12; 1Коринфяанм 12; Ефесянам 4), ограничиваясь дарами, перечисленными в этих отрывках. Другие выискивают всевозможные дары, сканируя всю Библию в поисках упоминания духовных даров. Кроме того, некоторые богословы объединяют отдельные дары в один. Например, кто-то из них считает, что административный дар (1Коринфянам 12:28) и дар лидера (1Коринфянам 12:28) является одним и тем же даром. Другие объединяют в один дары Служения (Римлянам 12:7) и Вспоможения (1 Коринфянам 12:2). Однако, в данном случае возникает проблема, потому что в греческом языке эти слова имеют разное значение и переводятся по-разному. 
   Некоторые добавляют к основному списку духовных даров такие дары, как дар безбрачия, дар добровольного обнищания, дар страдания за Христа или дар ходатайства. Кто-то не считает эти дары за духовные дары. Но если вглядеться в контекст стихов, в которых описываются эти дары, то мы увидим, что они сочетаются с греческим словом "харизма", которое переводится как "духовный дар". Это относится ко всем перечисленным дарам, кроме дара ходатайства. 
   Тем не менее, будьте осторожны, чтобы в погоне за точным количеством духовных даров не впасть в фарисейство. Положитесь в этом вопросе на Бога и просите у Него мудрости, чтобы понять и узнать те дары, которыми Он вас наделил для служения в вашей домашней церкви. 
  
 

   В чём различие между природными / приобретёнными талантами 
   и духовными дарами? 

   Основная разница заключается в том, что мы рождены от Бога, и поэтому понимаем, что любой дар исходит от нашего Небесного Отца - Творца Неба и Земли. Однако, нужно иметь в виду, что Священное Писание различает духовные дары от природных талантов. Как верующие, так и неверующие обладают природными талантами. Посему можно сделать вывод, что природные таланты - это ни что иное как природные способности или приобретённые навыки, полученные в течение жизни или в результате специального обучения. Духовные же дары - это вдохновение и сила, дарованные христианину Святым Духом, а не переданные по наследству наклонности или приобретённые способности. Только верующие имеют духовные дары. 
   Какова разница между духовными дарами и духовными плодами? 

   Духовные дары - это особенное вдохновение и духовные способности, дарованные Духом Святым данным христианину для его служения Богу. Например, дар Пастора или Библейского учителя, утешителя, помощника и так далее. Духовные плоды - это результат нашей христианской жизни. Они свидетельствуют о нашем личном духовном росте, в то время, как духовные дары предназначены для нашего служения окружающим. О духовных дарах можно прочитать в 1 Коринфянах 12:7-11 "Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно", а о плодах Святого Духа можно прочитать в Послании Галатам 5:22-23 "Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание". И духовные дары, и духовные плоды являются продуктом работы в нас Святого Духа. 
 
 

   Когда человек получает свои духовные дары? 

   Некоторые верят в то, что каждый из нас обладает духовными дарами с самого рождения и зависят от наших наклонностей и природных способностей. Другие верят в то, что человек получает духовные дары от Бога в момент, когда он рождается свыше (в момент духовного рождения). Это не так и важно. Главное - знать и понимать, что духовные дары - это дары, которыми нас наделяет Святой Дух (1 Коринфянам 12:7-11 "Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно"). 
   Человек не обладает Святым Духом до тех пор, пока он не покается и не примет Иисуса Христа своим Богом и Спасителем. Духовные дары - это проявление Святого Духа в нашей жизни. Если мы рождаемся с духовными дарами, и они находятся в спячке до момента нашего рождения свыше, а после начинают проявляться под воздействием Святого Духа, означает ли это, что в каждом неверующем есть потенциал служить Богу? Не значит ли это, что Бог дает возможность каждому человеку обрести спасение и служить своему Великому Творцу??? 


 

   Если дары даются нам Святым Духом, то почему в Новом Завете описываются случаи, когда для получения духовного дара, верующие возлагали руки друг на друга, как в случае в 1 Тимофею 4:14 и 2 Тимофею 1:6? 

   В этих случаях Библия использует греческое слово "meta," означающее "с". Возложение рук сопровождало получение даров и было в некоторых случаях инструментом передачи духовных даров. Но источником дара всё равно является Святой Дух, а не человек. В Новозаветные времена молитва с возложением рук являлась либо ходатайством за человека пред Богом, либо свидетельством перед окружающими (в качестве характеристики, заверение или подтверждение), чтобы засвидетельствовать пред окружающими доверие брату, на которого возлагались руки. 
 
  
 

   Нужно ли развивать свои духовные дары? 

   Во 2 Тимофею 1:6, апостол Павел пишет Тимофею "напоминаю тебе возгревать [разжигать, раздувать как огонь] дар Божий, который в тебе чрез моё рукоположение". В начале искра может быть малозаметной. Но если её подпитать горючим и кислородом, то она может перерасти в огромный костёр. Точно также и духовный дар должен быть развит до максимума. Если не следить за костром, не подбрасывать в него дрова, то он затухнет. То же самое может случиться с вашими духовными дарами. И самый лучший способ "возгревать" свой духовный дар - это использовать его, служить им во славу Господу братьям и сестрам по вере. 
 
 

   Могу ли я потерять или утратить свои духовные дары? 

   Разумеется, в Библии множество мест, указывающих на то, что если человек не служит своими дарами Богу, то это влечёт за собой плачевные последствия. Например, притча о талантах в Матфея 25:13-30 "Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа, в который приидет Сын Человеческий. Ибо Он поступит, как человек, который, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение свое: и одному дал он пять талантов, другому два, иному один, каждому по его силе; и тотчас отправился. Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов; точно так же и получивший два таланта приобрел другие два; получивший же один талант пошел и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего. 
   По долгом времени, приходит господин рабов тех и требует у них отчета. И, подойдя, получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: господин! пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них. Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. Подошел также и получивший два таланта и сказал: господин! два таланта ты дал мне; вот, другие два таланта я приобрел на них. Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. Подошел и получивший один талант и сказал: господин! я знал тебя, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал, и, убоявшись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твое. 
   Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; посему надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, и я, придя, получил бы мое с прибылью; итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет; а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит! ". 
   Однако не стоит забывать, что Духовные дары даются нам Богом не за хорошие дела, а по Его милости и благодати (Римлянам 12:6a "И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования"). Одно из самых распространённых значений греческого слова "харизма", переводящегося как "духовные дары" => "благодать". Посему потеря и приобретение духовных даров скорее всего связана с вопросом потери и приобретения Святого Духа, который даёт нам духовные дары. Но в любом случае нужно помнить, что если мы не служим своими духовными дарами Телу Христа, то мы обкрадываем в первую очередь себя, затем Бога и братьев-сестер по вере. 

 

   Почему одни люди имеют по несколько даров, а другие - только один? 

   Во-первых, помните, что духовные дары раздает Святой Дух так, как Он сам этого желает (1 Коринфянам 12:11, 18 "Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно... [ибо] Бог расположил члены, каждый в составе тела, как Ему было угодно"). Он в Своём величии и мудрости знает лучше других, кто в каком даре нуждается в зависимости от места в Теле Христа, которое каждый христианин занимает. Бог всегда дает дары в нужной пропорции. 
   Во-вторых, помните, что мы обладаем духовными дарами только по благодати Божьей, а не потому что мы их заслуживаем. Сколькими бы мы дарами не обладали, главное заключается в том, чтобы мы верно (добросовестно и изо всех сил) служили ими в Теле Христа. 


 
 
 
    Если каждый верующий имеет хотя бы один духовный дар, 
   почему он его не проявляет? 

   Причины могут быть разными, в том числе: 

- незнание своего духовного дара или непонимание, как можно служить этим даром в Теле Христа (1 Коринфянам 12:1 "Не хочу оставить вас, братия, в неведении и о дарах духовных"), 

- неповиновение (1 Петра 4:10-11 "Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многоразличной благодати Божией. Говорит ли кто, говори как слова Божии; служит ли кто, служи по силе, какую дает Бог, дабы во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа, Которому слава и держава во веки веков. Аминь"), 

- равнодушие или лень (1 Тимофею 4:14 "Не неради о пребывающем в тебе даровании"), 

- отсутствие общения с Господом (Иоанна 15:4-5 "Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего"), 

- неспособность или нежелание развивать (использовать) свой духовный дар (2 Тимофею 1:6 "По сей причине напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе через мое рукоположение"), или 

- недостаток любви к Богу или окружающим, что проявляется в эгоизме и эгоцентризме (1 Иоанна 4:7-8 "Возлюбленные! будем любить друг друга, потому что любовь от Бога, и всякий любящий рожден от Бога и знает Бога. Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь", а также 1 Иоанна 4:20-21 "Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит? И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего" и Галатам 5:13 "К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти, но любовью служите друг другу"). 


 
 

   Становится ли человек более духовным, упражняясь в духовных дарах? 

   Священное Писание не учит, что духовные дары являются знаком духовности и духовной зрелости человека. Даже младенцы во Христе имеют дары Святого Духа. Даже плотские христиане имеют дары… Примером может служить церковь в Коринфе, которая состояла из душевных, плотских христиан, но тем не менее, в ней были различные духовные дары (1 Коринфянам 1:7 "…так что вы не имеете недостатка ни в каком даровании, ожидая явления Господа нашего Иисуса Христа" сравните с 1 Коринфянам 3:1-3 "И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе. Я питал вас молоком, а не твердою пищею, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах, потому что вы еще плотские. Ибо если между вами зависть, споры и разногласия, то не плотские ли вы? и не по человеческому ли обычаю поступаете?"). 

   Наша духовность должна измеряться не духовными дарами, а духовными плодами. Любовь как раз и является самым главным индикатором нашей духовности и зрелости во Христе (1 Коринфянам 13:4-8 "Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится") 

   Что делать, если человек не может определить свой духовный дар? 
   Значит ли это, что ему надо воздержаться от служения в Теле Христа? 

   Разумеется, нет, потому что Бог призвал каждого верующего быть свидетелем Ему - то есть делиться благой вестью с неспасенными и свидетельствовать всей своей жизнью о Господе Иисусе Христе и Его благодати (Деяния 1:8 "…вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли"; Матфея 28:19-20 "Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать всё, что Я повелел вам").
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